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Om undersøkelsen

Undersøkelsen er gjennomført på telefon fra 

5. til 12. februar 2024.

Utvalget består av 500 personer over 18 år i 

Midt-Norge. Resultatene er delt inn i 

regionene Møre og Romsdal, Trøndelag 

Nord og Trøndelag Sør.

Resultatene er vektet etter kjønns- og 

aldersfordelingen i hver enkelt region. 

Resultater for Midt-Norge er i tillegg vektet 

etter innbyggertallet i regionene.



Oppsummering av resultater
Egen økonomi og forbruk:

• I Midt-Norge opplever 16 % å ha bedre økonomi nå enn de hadde for 12 måneder 

siden, mens 38 % opplever at økonomien har blitt dårligere. I 2024 og 2023 har større 

andeler svart at økonomien deres har blitt dårligere, sammenlignet med årene 2015–

2022.

• 27 % tror at økonomi deres vil bli bedre om 12 måneder, mens 13 % tror at økonomien 

vil bli dårligere. Andelen som tror at økonomien deres vil bli dårligere, er lavere enn i 

første halvår i 2023 og i 2022.

• Én av fire forventer å bruke mer penger de kommende 12 månedene enn de har gjort 

de siste 12, og en tilsvarende andel regner med å ha et lavere forbruk. Fra 2022 til 2024 

er det en gradvis nedgang i andelen som forventer å bruke mer penger. I samme 

tidsrom ser vi en økning i andelen som forventer å bruke omtrent like mye.

• 84 % forventer at de som regel har penger til overs etter at faste utgifter er betalt de 

kommende 12 månedene. Fra februar 2023 til 2024 er det en gradvis økning i andelen 

som forventer å ha penger til overs. Av dem som forventer å ha penger til overs, 

planlegger drøyt halvparten sparing på sparekonto, nesten én av tre å spare i fond og 

én av fire nedbetaling av gjeld.

• 17 % er bekymret for privatøkonomien sin de neste 12 månedene. Dette er en nedgang 

fra første halvår i 2023, og omtrent tilsvarende som andre halvår i 2023 og 2022. Av 

dem som er bekymret, oppgir drøyt to av tre at de er bekymret grunnet økte priser på 

dagligvarer/andre husholdningsprodukter, mens drøyt halvparten er bekymret grunnet 

økte renter eller økte strømpriser.

Rentenivå og arbeidsledighet:

• 38 % tror at rentenivået vil være lavere enn i dag om 12 måneder. Sammenlignet med 

2023 og 2022, tror en langt større andel at det vil bli et lavere rentenivå, mens en 

betydelig mindre andel tror det vil bli et høyere rentenivå. Vi ser også en økning i 

andelen som tror at rentenivået vil være uendret.

• To av fem tror at arbeidsledigheten vil være høyere om 12 måneder enn i dag, mens 

37 % tror den vil være uendret. Andelen som tror det vil bli høyere arbeidsledighet, er 

litt lavere enn i februar 2023.

Boligmarked:

• 11 % planlegger å kjøpe bolig i løpet av de neste 12 månedene. 4 % planlegger å kjøpe 

hytte eller fritidsbolig de neste 24 månedene, og en like stor andel planlegger å selge.

• 27 % vil kjøpe bolig først dersom de skal kjøpe seg bolig, mens halvparten vil selge først. 

Vi ser en forsiktig utvikling fra 2022 til 2024, der en litt større andel sier at de vil selge 

først.

• Halvparten tror at boligprisene der de bor vil være høyere enn om 12 måneder enn i 

dag. Andelen som tror at boligprisene vil øke, er større enn i 2023 og i 2022. Samtidig er 

andelen som tror at boligprisene vil bli lavere, mindre enn i februar 2023 og i 2022.

Andre temaer i undersøkelsen:

• På spørsmål om hvilke temaer man er mest interessert i å høre om fra fageksperter 

innen bank og eiendom, svarer omtrent to av fem sparing eller hverdagsøkonomi. 

Omtrent tre av ti er interessert i å høre om pensjon, aksjekjøp og investeringer og om 

hvordan man kan beskytte seg mot svindel og økonomisk kriminalitet.

• 3 av 4 handler like mye lokale varer og tjenester som for 12 måneder siden. 13 % sier 

de handler mer enn for 12 måneder siden, mens 7 % sier de handler mindre.

• 54 % av forventer å jobbe fra hjemmekontor i fremtiden. 27 % svarer at de forventer å 

jobbe fra hjemmekontor én dag i uken eller oftere, 13 % sier de vil jobbe noen ganger i 

måneden, mens 14 % svarer at de vil jobbe fra hjemmekontor sjeldnere enn månedlig. 

Tallene er omtrent tilsvarende som i 2022.



Oppsummering av diffusjonsindekser
Egen økonomi:

• Diffusjonsindeksen for egen økonomi siste 12 måneder er på 38,6 i denne 

undersøkelsen. Siden verdien er under 50, er andelen som har fått dårligere økonomi, 

større enn andelen som har fått bedre økonomi. Indeksen er omtrent tilsvarende som i 

september 2023 (39,0), i mai 2023 (36,9) og i februar 2023 (37,4), og går ned fra 

oktober 2022 (48,2). 

• Indikatoren for egen økonomi om 12 måneder er på 54,5. Dette innebærer at en større 

andel tror på bedret privatøkonomi, sammenlignet med andelen som tror den vil bli 

dårligere. Indeksen går opp fra 52,2 i september 2023, 47,6 i mai 2023, 45,7 i februar 

2023 og 44,8 i oktober 2022, men er likevel lavere enn i årene 2015–2021.

Rentenivå og arbeidsledighet:

• Diffusjonsindeksen for lavere rentenivå øker betydelig i denne målingen. Indeksen øker 

fra 26,9 i september 2023 til 56,1 denne målingen, hvilket betyr at flere tror at rentene 

vil bli lavere om 12 måneder, sammenlignet med andelen som tror de vil bli høyere. 

Indeksen er på det høyeste nivået siden 2015.

• Indikatoren for lavere arbeidsledighet er på 27,0. Dette er en nedgang fra 31,2 i 

september 2023, en liten økning fra mai 2023 (24,4), februar 2023 (26,6) og oktober 

2022 (26,1), men betydelig lavere enn målinger før dette.

Kjøpe/selge og boligpriser:

• Indeksen for hvorvidt man vil kjøpe/selge bolig først, er på 38,3. Indeksen har variert 

noe de siste målingene. Det er økning fra september 2023 (33,3), nedgang fra mai 2023 

(42,5), omtrent tilsvarende som februar 2023 (38,1), og nedgang fra oktober 2022 

(43,9).

• Indikatoren for boligpriser er på 69,2. Dette er en økning fra 62,8 i september 2023, 

63,7 i mai 2023, 57,5 i februar 2023 og 56,0 i oktober 2022. Indeksen er omtrent på 

nivå med årene 2018–2021.

Boligmarkedsindikator:

• Samlet gir resultatene en boligmarkedsindikator på 41,8. Dette er en økning fra 

september 2023 (35,8), mai 2023 (37,9), februar 2023 (36,1) og oktober 2022 (39,2).
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3 av 4 handler like mye lokale varer og tjenester som 
for 12 måneder siden
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27 % forventer å jobbe fra hjemmekontor én dag i uken 
eller oftere
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Nesten to av fem opplever sin egen økonomi som 
dårligere enn for 12 måneder siden
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Drøyt én av fire tror at egen økonomi vil være bedre om 
12 måneder enn i dag
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Egen økonomi 2015–2024

16%

38%

45%

1%0%

20%

40%

60%

80%

Egen økonomi siste 12 mnd

Bedre Dårligere Uendret Vet ikke

27%

13%

56%

5%
0%

20%

40%

60%

80%

Egen økonomi neste 12 mnd

Bedre Dårligere Uendret Vet ikke



Diffusjonsindeks egen økonomi

Diffusjonsindeksen viser andelen med bedre økonomi, samt halvparten av dem med uendret økonomi. Verdien varierer fra 0 til 100.
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Nesten halvparten forventer å bruke omtrent like mye penger 
de neste 12 månedene som de har gjort de siste 12
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84 % forventer å ha penger til overs etter at faste 
utgifter er betalt de neste 12 månedene
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Drøyt halvparten planlegger å spare pengene de har til 
overs på sparekonto
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Drøyt halvparten planlegger å spare pengene de har til 
overs på sparekonto
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17 % er bekymret for privatøkonomien sin de neste 12 
månedene
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Økte priser på dagligvarer/andre husholdningsprodukter, økte 
renter og økte strømprisen er viktige årsaker til bekymring
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Økte priser på dagligvarer/andre husholdningsprodukter, økte 
renter og økte strømprisen er viktige årsaker til bekymring
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Nesten to av fem tror at rentenivået vil være lavere om 
12 måneder
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Rentenivået 2015–2024
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Diffusjonsindeks rentenivået

Diffusjonsindeksen viser andelen som tror rentenivået vil bli lavere, samt halvparten av dem som tror det vil være på samme nivå som i dag. Verdien varierer fra 0 til 100.
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To av fem tror arbeidsledigheten vil være høyere enn i 
dag om 12 måneder
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Arbeidsledighet 2015–2024
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Diffusjonsindeks arbeidsledighet

Diffusjonsindeksen viser andelen som tror det vil bli lavere arbeidsledighet, samt halvparten av dem som tror arbeidsledigheten vil være på nivå med i dag. Verdien varierer fra 0 til 100.
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Én av ti planlegger å kjøpe bolig de neste 12 månedene
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4 % planlegger å kjøpe hytte/fritidsbolig de neste 24 
månedene
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Halvparten vil selge sin nåværende bolig før de kjøper 
ny
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Kjøpe/selge 2015–2024
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Diffusjonsindeks kjøpe/selge

Diffusjonsindeksen viser andelen som vil kjøpe først, samt halvparten av dem som er usikre. Verdien varierer fra 0 til 100.
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Halvparten tror at boligprisene vil øke der de bor om 12 
måneder
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Hvordan tror du boligprisene vil være der du bor om 12 
måneder?

De vil være høyere enn i dag Uendret/De vil være like som i dag

De vil være lavere Vet ikke
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Boligpriser 2015–2024
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Diffusjonsindeks boligpriser

Diffusjonsindeksen viser andelen som tror boligprisene vil bli høyere enn i dag, samt halvparten av dem som tror boligprisene vil være like som i dag. Verdien varierer fra 0 til 100.
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Boligmarkedsindikator
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